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Domnul Gabriel Mutu: "

Domnule președinte de ședință,

Stimați colegi,

încep prin a spune că România are astăzi mai mult ca oricând 

nevoie de un Guvern care, dincolo de nivelul declarațiilor publice, 

să fie de dreapta. Programul guvernamental al unei astfel de coaliții 

trebuie să fie unul de dreapta.

Dacă observăm atenți opțiunea alegătorilor din ultimii doi ani, 

deducem că partidele politice care se află la dreapta eșichierului 

politic românesc au reușit să obțină împreună majoritatea voturilor 

cetățenilor. Începând cu noiembrie 2007, momentul primelor alegeri 

europarlamentare, dreapta a obținut peste jumătate plus unu din 

voturile românilor.

Știm cu toții că la alegerile parlamentare de anul trecut PD-L 

și PNL au reușit să obțină împreună 53% din voturile valabil 

exprimate ale românilor. Și atunci, ca și acum* se impunea un 

Guvern de dreapta^ Refuzul liberalilor a însemnat la momentul 

respectiv acceptarea unui compromis de către PD-L, care în scurt 

timp a început să își arate limitele. Nu este ușor să mixezi două 

opțiuni, două istorii radical diferite. Nu este ușor ca unii să tragă 

pentru păstrarea cotei unice, iar alții pentru impozitul progresiv.

Astăzi avem nevoie de stabilitate și de un Guvern care să se 

bucure de susținerea Legislativului. Suntem obligați să învățăm din 

greșelile trecutului și să înțelegem că nici alianța PD-L cu PSD și 

nici alianța PNL cu PSD nu au fost privite cu ochi bunr de către
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votanții celor două partide. Prin urmare, apreciez că cea mai bună 

soluție ar fi ca Partidul Național Liberal să accepte oferta făcută de 

noi și să începem construirea unui nou Cabinet.

Trebuie să avem în vedere și să acceptăm faptul că România 

este un stat care trebuie reformat din temelii. Din punctul meu de 

vedere, acest lucru nu poate fî făcut decât printr-o schimbare 

concretă a statului și a principiilor pe care acesta s-a fundamentat 

începând cu 1990. Avem nevoie de o nouă republică, de o nouă 

Constituție, de instituții noi și de o temeinică regândire ’ă rolului 

acestora în mecanismul spațiului public.

Din punctul meu de vedere, singurul partid politic capabil să 

susțină prin natura sa organică reforme de tipul celei susținute de 

români la referendumul din 22 noiembrie, care sunt'de acord cu 

desființarea privilegiilor, cu debirocratizarea statului sau cu 

păstrarea cotei unice, este Partidul Național Liberal.’

Totodată, Partidul Național Liberal trebuie să fie conștient că 

poartă o responsabilitate imensă: depășirea crizei politice și 

asumarea unui proiect coerent de guvernare. Ca urmare a noului 

sistem electoral, PNL a devenit un partid politic care poate înclina 

balanța în direcția care i se pare mai favorabflă. Jnsă*o vorbă 

românească spune că cel înțelept învață din greșelile altora. : .

În situația de față, PNL ar fi cel mai avantajat dacă ar putea 

trage învățămintele corecte din relația pe care a avut-o PD-L cu 

PSD pe durata celor 10 luni de coabitare guvernamentală. Mai 

devreme sau mai târziu, talerele unei astfel de colaborări ies la 

suprafață. Mai mult decât atât, PNL nu are încă forța'necesară de a
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se opune unui partid mare precum PSD și ar fi păcat să ajungă doar 

o remorcă a unui partid de stânga.

Cu toate acestea, Partidul Național Liberal trebuie să înțeleagă 

că funcția de premier nu este una care se negociază. Desemnarea 

prim-ministrului intră în atribuțiile Președintelui României, iar 

dispozițiile constituționale precizează că, în genere, acesta trebuie să 

provină din rândul partidului cu cele mai multe mandate în 

Parlament. - .

Consider că Partidul Național Liberal nu ar trebui .să se 

cramponeze de un nume sau de o funcție. Liderii liberali au precizat 

între cele două tururi de scrutin ale alegerilor prezidențiale că nu se 

cramponează de funcții sau de nume. Pentru Domniile Lor 

important este ca România să fie condusă după niște principii clare, 

de bun-simț. Astfel, în condițiile acestea, îi putem asigura că vom fi 

niște parteneri loiali, care vom respecta termenii contractului prin 

care vom stabili cum se vor gestiona treburile publice ale țării până 

la următoarele alegeri.

Nu cred că cineva care dorește să participe la alcătuirea unui 

Cabinet bazat pe principiile unei bune guvernări poate pune 

interesul partidului politic din care provine deasupra interesului 

național.

Vă mulțumesc. .


